

# 美核武部門傳遭黑客襲擊

## 國防部國務院同中招 拜登：网络安全列優先目標



美國能源部和國家核能安全局有證據表明，黑客曾經入侵網絡。圖為美國能源部外景。網上圖片



美國國務院 網上圖片



美國財政部 網上圖片



美國國防部所在的五角大樓。網上圖片

美國聯邦政府多個部門本周相繼發現被黑客攻擊，最新傳出被入侵的部門，更包括能源部旗下負責管理核武的部門。國土安全部轄下的网络安全及基建安全局(CSIA)前日警告，事件會對各政府部門及重要基建成嚴重威脅，並承認黑客最早從今年3月已展開行動，官員同時將網攻矛頭指向俄羅斯。候任總統拜登開腔回應事件，指來屆政府會將保障网络安全列為最優先目標。

政府部門被網攻一事最早在周日晚間由CSIA披露，黑客主要透過由軟件公司SolarWind研發的應用程式Orion來入侵各部門，牽涉國防部、國務院、財政部、國土安全部、商務部等多個部門。

### 黑客行動早在3月開始

CSIA前日再發表一份罕見的「网络安全警告」，指出政府部門、重要基建實體及私營界別機構等都是黑客的目標，並形容黑客技術先進、構成持續威脅，要將黑客排除預料會非常複雜及困難。文件同時披露，黑客行動最早在今年3月已開始，相信Orion亦非黑客入侵的唯一途徑，因為部分受害者並沒有使用Orion，但未知黑客的詳細手法。

聲明中沒有指明發起網攻的幕後黑手，不過官員私下向美聯社等媒體透露，估計行動是由俄羅斯發起，國務

卿蓬佩奧在周一時亦曾暗示，攻擊是俄羅斯所為。

被入侵部門名單亦愈來愈多，新聞網站Politico報道，能源部轄下、負責管理核武的國家核安全管理局同樣被入侵。能源部在CSIA發表聲明後回應，確認能源部被入侵，不過受影響範圍僅限於商務活動網絡，沒有波及重要國土安全部門，如國家核安全管理局。

### 微軟受害：逾40客被入侵

同樣有使用Orion的微軟公司則自行公布，公司的確在內部發現黑客的SolarWind惡意程式，已經將其隔離及移除。微軟同時提到，發現逾40個客戶被黑客以SolarWind以外的途徑入侵，大部分是位於美國的機構，其他來自英國、加拿大、阿聯酋等地。

綜合報道



特朗普至今沒有對黑客攻擊聯邦部門發聲。美聯社

## 黑客「如導彈飛過無被偵測」 特朗普袖手黨友不滿

美國多個重要政府部門被黑客攻擊，每日不斷為大選結果「喊冤」的總統特朗普，至今卻完全沒有就事件表態，華府官員亦拒絕直接指控俄羅斯黑客入侵。特朗普政府幾乎袖手旁觀的態度，不但被候任總統拜登暗批，部分共和黨人亦表示不滿。

特朗普向來甚少直接批評或指控俄羅斯，在今次的網攻事件中，美國專家紛紛將矛頭指向俄羅斯，唯獨華府的官方聲明隻字不提。當局在未收集到足夠證據前拒絕公開指控個別國家，做法並不罕見，不過考慮到特朗普近日一直專注在推翻大選結果上，和他上任以來一直討論不止的「通俄門」事件，外界自然關注特朗普如何反應。

分析認為，如果特朗普真的拒絕就事件表態，任何回應或反制行動便可能需要留待明年1月20日拜登上台後才實施。拜登前日開腔回應事件，指當局從最初便應中斷或阻止敵對國家發起網絡攻擊，暗批特朗普政府任由事件發生，並告誡外國，他當上總統後，不會對任何針對美國的網攻袖手旁觀。

經常批評特朗普的共和黨籍參議員羅姆尼則直指，他對特朗普至今仍不回應感到震驚，形容事件性質相當於「俄羅斯導彈飛越整個美國上空，卻完全未被偵測」，白宮必須作出強烈表態。

綜合報道

## 美或首誕原住民內政部長

美國候任總統拜登繼續招攬少數族裔人士出任內閣職位，據報他計劃提名新墨西哥州民主黨眾議員哈蘭為內政部長，若提名獲通過，將成為美國史上首名原住民內政部長，職責將包括管理原住民部落。

現年60歲的哈蘭出生軍人家，屬於拉古納普埃夫洛族。哈蘭曾參與前總統奧巴馬的競選團隊，前年中期選舉才首次當選眾議員，上月剛成功連任。在多名部落領袖和部分兩黨議員支持下，哈蘭的提名預料很大機會獲通過。由於哈蘭出任內政部長後將需辭去眾議員一職，有民主黨人擔心，拜登不斷從眾議院民主黨人中挑選閣員，會進一步削弱



哈蘭

民主黨在眾議院的優勢。拜登據報亦決定提名北卡羅來納州環境品質部門主管里甘，出任國家環境保護局(EPA)局長，若獲通過將是首名黑人環保局長。

美聯社/路透社/法新社

## 習近平向馬克龍致慰問電

中國國家主席習近平昨日致電法國總統馬克龍，就馬克龍新冠病毒檢測呈陽性致以慰問，祝願馬克龍早日康復，並代表中國政府和中國人民向法國政府和法國人民抗擊疫情表示堅定支持。

習近平在慰問電中指出，中方願同法方一道，積極推進抗疫合作，為全球早日戰勝疫情作出貢獻。

綜合報道

## 馬克龍疑歐盟峰會染病 斯洛伐克總理確診

確診感染新冠病毒的法國總統馬克龍，前晚透過視像會議出席一場活動，並發表長約10多分鐘的講話，他全程思路清晰，吐字清楚，沒有明顯的病症，當局則透露馬克龍出現發燒、咳嗽和嚴重疲勞等症狀。曾與馬克龍一同出席上週歐盟峰會的斯洛伐克總理馬托維奇，昨日亦證實確診。

比利時首相德克羅、歐洲理事會主席米歇爾等，亦已經隔離，眾人的病毒檢測均呈陰性。

下周一將滿43歲的馬克龍，是全歐洲最早公開呼籲戴口罩的領導人之一，不過他近日出席多個場合時，都沒有嚴格遵守保持社交距離的規定，例如與經合組織秘書長古里亞握手，並在歐盟峰會上與多名領導人緊密接觸，周二更與10多名國會議員聚餐，違反限聚規定。愛麗舍宮一名官員承認馬克龍犯錯，「這無法否認。」



馬克龍 美聯社

綜合報道

## 星研究：新冠孕婦誕嬰 自帶抗體

新加坡婦產科研究網(SORN)昨日發表研究報告，指出感染新冠肺炎的孕婦，病情惡化的機率與常人無異，亦沒有證據顯示病毒會由母體傳染給胎兒，不過孕婦誕下的嬰兒會有新冠病毒抗體。

按照世界衛生組織目前指引，感染新冠的孕婦可能會出現較嚴重呼吸系統病徵，但未知孕婦是否會在懷孕或分娩過程中將病毒傳染給嬰兒。

SORN是由新加坡3間醫院組成的組織，他們研究16名在懷孕期間確診的孕婦，發現大部分均病情輕微，曾出現嚴重病徵的均為高齡或過重孕婦。目前所有人

都已痊癒，有2人未能保住胎兒，其中1人可能是與新冠的併發症相關。16人中有5人已經分娩，嬰兒都沒有受病毒感染，卻驗出新冠病毒抗體。孕婦感染時間愈接近分娩，嬰兒體內的抗體數量就愈多，不過目前未知抗體的保護效用，或抗體數量是否會隨嬰兒長大而減少。

新加坡此項研究範圍較小，英國皇家婦產及婦科學院則曾進行類似研究，在今年5月發表報告，研究中的427名確診新冠孕婦，除懷孕周數較長的婦女外，病情均不嚴重。

綜合報道



新加坡研究發現，感染新冠的孕婦，無證據顯示會傳染給胎兒。網上圖片

## 斯里蘭卡新冠孕婦 誕四胞全呈陰性

斯里蘭卡一名感染新冠肺炎的孕婦因病情急劇惡化，前日在醫院接受緊急剖腹產手術，並成功誕下四胞胎，分別是2男2女，4名新生兒的新冠病毒檢測結果均呈陰性。

25歲的孕婦在懷孕期間感染新冠肺炎，前日分娩時懷孕第32周。為孕婦剖腹的德索伊薩婦產科醫院院長基里萬登尼亞表示，由於媽媽出現新冠肺炎併發症，院方只能在胎兒足月前為她剖腹，併發症再加上有多名嬰兒，

令過程更為艱難。當時醫院出動35名醫護人員，包括19名醫生，合力為孕婦進行手術。

由於四胞胎是早產兒，體重僅介乎2.42磅至3.52磅之間，幸而檢測結果均呈陰性，需與媽媽一同在深切治療部留醫，目前情況穩定。

斯里蘭卡疫情於今年10月開始反彈，確診數字是疫情初期的10倍，現時全國累計有35,387宗確診個案，160人疫。

法新社